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A Civil  Elkötelezettség  Mozgalom (CEMO) reagálni  szeretne  a  „Fedezd  fel  a  Maros  völgyét” 
Fesztivál bizonyos olyan hiányosságaira amelyek miatt úgy véljük, hogy a fesztivál nem tükrözte a 
Maros  völgy kulturális  sokszínűségét,  valamint  nem a  rendezvény során  nem érvényesültek  az 
Európai  Unió,  2008-ban,  az  „Interkulturális  párbeszéd  évében”,  megfogalmazott  célkitűzések, 
amelyek  között  megtalálható  a  kultúrák  között  párbeszéd,  egymás  iránti  tolerancia,  megértés, 
ösztönzése és kialakítása.  

Azért írjuk Önnek ezt a levelet, mivel a rendezvény egyik támogatója a Maros Megye Tanácsa volt 
és úgy gondoljuk, hogy ezek a 

A Maros  völgye  egy  olyan  földrajzi  régió  ahol  hosszú  évszázadok  együtt  élnek  románok  és 
magyarok, valamint más nemzetiségek.  Ez a vidék kulturálisan nagyon sokszínű,  gazdag vidék, 
amelyre mindannyian büszkék lehetünk. Úgy gondoljuk, hogy minden olyan rendezvénynek  amely 
a Maros völgye mentén élő lakosságot,  valamint annak gazdag kulturáját,  hagyományait  tárja a 
széles közönség fele, tükröznie kell a régió sokszínűségét és a vidékhez tartozó jellegzetességeket a 
maguk valóságában kell bemutatni.  

Ennek  következtében  úgy  véljük,  hogy  a  magyar  feliratok  hiánya  olyan  táblákról  amelyek  a 
nagyközönségnek készültek,  nem tükrözték a  régió soknyelvűségét,  annak gazdagságát.  Ha egy 
vidék  többnyelvű  ezáltal  gazdagabb  és  sokszínűbb.  Nagyon  fontosnak  tartjuk,  hogy  ezeken  a 
rendezvényeken minden nyelv jelen legyen, amelyet a Maros völgyében élő nemzetek beszélnek. 

Szeretnék felsorolni néhány olyan nagyon fontos helyszínt ahonnan, úgy véljük, hogy hiányoztak a 
magyar nyelvű feliratok. A fesztivál bejáratnál kizárólag egynyelven szerepelt a fesztivál neve,a 
színpadon  szintén  csak  egynyelvű  feliratokat  találtunk  valamint  a  gyerekek  játszótere  szintén 
egynyelvű volt. Az alábbi fényképek bizonyítják állításainkat.

Úgy gondoljuk, hogy egy nagyon kis odafigyeléssel ezeket a hiányosságot könnyen lehet pótolni a 
jövőben,  és  szeretnénk  megemlíteni,  hogy Románia  példamutató  törvényi  háttere  számos  jogot 
biztosít az itt élő kisebbségek számára, nagyon fontos, hogy ezek a jogok érvényesüljenek, az itt élő 
állampolgárok egy valódi, egyedi és felülmúlhatlan multikulturális társadalom tagjainak érezhessék 
magukat, ahol mindenki számára van hely és minden egyes ember itthon érezheti magát.

Románia 2008 májusától életbe léptette a  Regionális vagy kisebbségi  nyelvek európai  chartáját  
amely a következők felelősségvállalásokat tartalmazza:

2. A Felek vállalják, hogy, ha azt még nem tették volna meg, megszüntetnek minden indokolatlan 
megkülönböztetést, kizárást, megszigorítást vagy elônyben részesítést, amely valamely regionális 
vagy kisebbségi nyelv használatát érinti, és célja az, hogy e nyelv megôrzésétôl vagy fejlesztésétôl 
elbátortalanítson vagy azt veszélyeztesse. A regionális vagy kisebbségi nyelvek érdekét szolgáló 
különleges intézkedések meghozatala,  melyek célja,  hogy az ezeket a  nyelveket használók és a 
lakosság  többi  része  közötti  egyenlôség  kiteljesedjen.,  vagy  hogy  különleges  helyzetüket 
figyelembe vegyék,  nem minôsül az elterjedtebb nyelveket használókkal szemben hátrányos 
megkülönböztetésnek. 
3. A Felek vállalják, hogy a megfelelô eszközökkel elôsegítik az ország összes nyelvi csoportjai 
közötti kölcsönös megértést, különösen azt, hogy a regionális vagy kisebbségi nyelvek iránti 
tisztelet,  megértés  és  tolerancia  elvét  az  országban  folyó  oktatás  és  képzés  céljai  közé 
foglalják, és a tömegtájékoztatási eszközöket ugyanezen célok követésére bátorítják. 

4. A Felek vállalják, hogy a regionális vagy kisebbségi nyelveket illetô politikájuk kialakítása során 
figyelembe  veszik  az  ezeket  a  nyelveket  használó  csoportok  által  jelzett  szükségleteket  és 
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kívánságokat A Feleket arra bátorítják, ha szükséges, hozzanak létre olyan szerveket, amelyek a 
regionális vagy kisebbségi nyelveket érintô minden kérdésben tanácsokat adhatnak a hatóságoknak. 

A  Civil  Elkötelezettség  Mozgalom  azt  szeretné  javasolni,  hogy  a  Chartában  felsorolt 
kötelezettségeket,  a  kulturális  és  más  jellegű  rendezvények  szervezése  során,  minden  állami 
intézmény tekintse kötelezettségének és a Megyénkben szervezendő programok során ezeket az 
előírásokat minden egyes intézmény alkalmazza a megfogalmazott előírások alapján.

Üdvözlettel,
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